



▲香港深圳社團總會2014年新春聯歡晚會，賓主合照留念

本報記者林少權攝

# 深圳社團總會新春晚會

## 梁振英林武蔣樂儀張思平主禮

【大公報訊】香港深圳社團總會2014年新春聯歡晚會日前在會展中心大會堂隆重舉行，行政長官梁振英，中聯辦副主任林武，廣東省委統戰部常務副部長蔣樂儀，深圳市委常委、統戰部部長張思平等蒞臨主禮，大會筵開189席，逾2000人出席盛會。

深圳社團總會會長梁滿林致辭說，隨着港深互惠模式的發展，受益於兩地發展的同胞更應該發揮積極作用及社會影響力，將「愛國、愛港、愛鄉」精神轉化為具體行動。他說，這是時代賦予鄉親新歷史使命，總會將積極地把50萬在港同鄉團結起來，為維護香港長期繁榮穩定，促進深港兩地交流合作，增進香港與世界各地的經濟、貿易、文化的交流合作，為支持祖國的現代化建設而持續努力。

### 總會堅持愛國愛港

林武致辭指，深圳旅港鄉親是最能夠真切

感受到國家貧窮落後、任人欺凌的屈辱，亦能感受到國家改革開放及「一國兩制」的成功，大家是國家發展的見證者、參與者，更是收穫者，相信大家在對內維護基本法、對外維護香港的繁榮穩定方面有深刻體會。

他表示，欣賞該會堅定堅持愛國愛港立場，不僅熱情服務會員、積極參加社會事務，支持特區政府依法施政，為香港繁榮穩定和愛國愛港力量發展壯大做出重大貢獻。

張思平致辭說，去年該會積極參與公益金百萬行、七一慶回歸及各項慈善公益活動，向外界傳遞出愛國愛港鄉親的聲音，向社會發出

正能量，為深港兩地發展，以及香港的繁榮穩定盡心盡力，社會影響力日益擴大，已經成為香港最具影響力的社團之一。

### 團結10萬會員

他期望總會進一步團結55個屬會共10萬名會員，提高總會在深港凝聚力及影響力，並發揮正能量，繼續為香港繁榮穩定作新貢獻。

全國人大常委范徐麗泰，立法會主席曾鈺成，全國政協文史和學習委員會副主任、廣東社團總會主席王國強等亦有到賀。會長梁滿林，主席文沛榮，監事長鄭鈞，副會長兼秘書長陳立德以及55個鄉親屬會會長及代表，與各界友好與衆鄉親歡聚一堂。藝人黎明作為新任名譽會長到場支持。

儀式上還頒發了「傑出青年獎」、「2013年全年熱心會務獎」。

## 潮總接待潮州青聯青商會

【大公報訊】由潮州市青聯主席王曉霞為團長，潮州市青商會會長陳曉丹、工銀亞洲個人金融部副總經理蔡植偉為副團長的潮州市青聯、青商會訪問團，日前到訪香港潮屬社團總會，受到主席陳幼南、創會主席陳偉南、副主席陳賢豪、常務會董張成雄及秘書長林楓林的

熱情接待，雙方就兩地青年事務發展作熱烈討論。中聯辦青年工作部部長陳林、巡視員曾衛東亦應邀出席是次活動。

陳幼南向訪問團介紹香港潮屬社團總會概況。他表示，自從12年前陳偉南主席創立潮屬社團總會以來，會務不斷發展，2011年更成功

申請香港潮人孟蘭勝會為國家非物質文化遺產；為國際潮團總會常設秘書處提供日常秘書服務；2013年由陳幼南發起成立的國際潮籍博士聯合會，成為海內外潮籍人士的高端智庫。

陳幼南補充，香港潮屬社團總會現已有30多個屬會，各屬會積極為香港繁榮穩定貢獻力量。

王曉霞代表潮州市青聯、青商會訪問團致辭，她對此次訪問得到中聯辦青年工作部的支持感到十分高興，感謝陳林部長及曾衛東巡視員的支持和鼓勵。她說，每次與香港潮籍鄉親見面都有分外的親切感，尤其是聽聽創會主席陳偉南的教誨，更學習到做人處事的道理。

### 事業靠努力 奉獻誠可貴

陳林發言時指出，青年工作至關重要，他支持和鼓勵香港潮屬社團總會與潮州市青聯、青商會的交流和合作，希望見到兩地青年建立起更密切的關係。他表示，看到陳偉南全心全意為兩地的交流合作作出錢出力，感受到潮州人處處體現了團結精神，實在是事業取得成功的基石。

陳偉南其後講解「事業成功在於努力，人生價值在於奉獻」的意義，表示投身社會必須樹立熱情服務人群的精神。



▲王曉霞（前左五）代表潮州市青聯青商會向陳幼南（前右四）致送紀念狀，賓主合照

## 仁愛堂董事局交代就職

【大公報訊】仁愛堂第三十四屆（癸巳年）、第三十五屆（甲午年）董事局交代就職典禮於昨日在香港洲際酒店大堂舉行，民政事務局局長曾德成、長者學苑發展基金委員會主席梁智鴻及新界鄉議局主席暨仁愛堂創會主席劉皇發親臨出席主禮。

仁愛堂第三十五屆董事局監誓儀式在曾德成見證下進行，30位董事局成員從曾德成局長手上接過選任證書。典禮上，第三十四屆董事局主席陳鄭玉而陪同梁智鴻致送感謝狀予各卸任董事局成員，並由劉皇發頒發證書予當屆顧問及「第三十四屆董事局最高籌款獎」得主。

### 去年籌逾6,200萬善款

卸任主席陳鄭玉而表示，在社會各界及友好的支持下，仁愛堂去年全年籌募活動、基金收入及董事局捐獻合計逾港幣6,200萬，成績令人鼓舞。正式上任的新屆董事局主席吳明珍表示，今年仁愛堂會以「共築美好香港，齊心創建希望」為目標，全面優化及加強仁愛堂現有服務。

首先是教育。仁愛堂將特別支援基層家庭學童及特殊幼兒教育，又會鼓勵青少年作多元發展，扶持低收入家庭的高中學生實現理想。仁愛堂亦會與香港冰球訓練學校合作，於仁愛堂田家炳小學安裝「仿真冰球場」。該項目已得教育局許可，田家炳小學成為全港首間津貼小學，將冰上曲棍球項目融入常規體育課程。

其次，仁愛堂去年先後開設兩所腦退化症支援中心，又與醫院管理局及香港大學中醫學院合作開辦「仁愛堂—香港大學中醫教研中心（東涌）」，計劃於2014年7月投入服務。仁愛堂亦將加強提供學習與就業支援予少數族裔、新來港及單親家庭婦女。



▲典禮上各董事局成員與主禮嘉賓合影



▲曾德成（右）頒發選任證書予第三十五屆董事局主席吳明珍

新任仁愛堂第三十五屆董事局成員包括：吳明珍主席、第一副主席歐雪明、第二副主席鄧錦雄、第三副主席史顏景蓮、第四副主席李愛平、第五副主席丘忠航、第六副主席連卓鋒、第七副主席羅台秦、第八副主席曹貴子、第

九副主席張敬敏、第十副主席楊素梅、第十一副主席陳承邦、曲敏瑜、李筠翎、王傲山、吳騰、林茂、郭純恬、賴楚蕙、徐永康、朱繼昌、蘇楊潔玲、連轉達、林金銓、張嘉齊、曹漢璽、劉海航、李微、陳慧玲及何歐陽翠華。

## 何鴻毅基金助藝術寫香港

【大公報訊】何鴻毅家族基金於去年四月策動「藝術·改寫香港—本地文化藝術資助計劃」，在120多份計劃書中選出4個項目並提供資助。4資助項目已正式開展，分別以鄉土教育、社區藝術、紀錄片及本土生態歷史文化為切入點，帶動社群參與，為社會和文化缺口，帶來積極、正面的影響。

### 資助小型文藝機構

基金行政總裁黎義恩表示：「雖然首年獲資助的項目，只是佔總申請數目的一小部分，但基金期望能收到更多出色的計劃書，增加資助項目。我們致力發展『藝術·改寫香港—本地文化藝術資助計劃』，希望藉此栽培本地小型文藝機構，協助他們為社區及社群，推動具創意的文化項目。」

資助計劃以「改寫香港」為大方向，支持具前瞻性和持續性的項目，

透過不同團體、藝術家及公眾的參與，將藝術融入生活，希望藉藝術為社會帶來轉化，發掘及重現不同社群的聲音，提高公民意識，保育及傳承文化，紀錄民間集體回憶。

### 5月26日截止申請

4個獲資助的文藝機構及項目分別為鄉土學社《活現昇平》；采風電影有限公司《兩代合拍—長者紀錄片製作計劃》；社區文化關注《社區達人計劃》；大澳環境及發展關注協會《土沉香保育大使培訓計劃》。2014年「藝術·改寫香港—本地文化藝術資助計劃」現已接受申請，2014年5月26日截止申請提交意向書。

何鴻毅家族基金為一獨立慈善團體，在世界各地致力弘揚中國文化藝術，並推廣佛教哲學，提倡佛學融入生活。同時亦積極貢獻香港，藉創新方法，啟發本地青少年與藝術社群。

## 哈爾濱香港品牌節揭牌

【大公報訊】香港品牌發展局獲特區政府「發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金」資助，與香港中華廠商聯合會合辦「哈爾濱香港品牌節」系列活動。品牌局與廠商會日前舉行新聞發布會，公布活動詳情。品牌發展局主席兼香港中華廠商聯合會第一副會長陳淑玲、廠商會展覽服務有限公司主席兼廠商會副會長吳永嘉、品牌局副主席兼展覽公司副主席吳清煥、品牌局副主席黃家和、展覽公司副主席李慧芬及廠商會行政總裁黃靜文等嘉賓，一同主持簡單而隆重的啓動儀式，宣布「哈爾濱香港品牌節」系列活動正式展開。

陳淑玲首先表示，品牌局今年9月帶領超過近百個本地品牌北上，在哈爾濱舉辦「香港品牌節」。陳淑玲補充，內地東北部市場潛力十分豐厚，當中哈爾濱更是東北最大的政治、經濟中心，總人口接近1,000萬，而且是通往歐亞大陸橋以及東北亞經濟圈的交通樞紐。

她說，哈爾濱與香港的距離較遠

，加上文化方面的差異較大，香港品牌開拓東北市場，往往會面臨比較高的距離成本，故期望帶領商商開拓這個「潛力優厚的新興區域市場」。

### 哈市工展會將現港特色

吳永嘉指出，「哈爾濱香港品牌節」有8大核心項目，主要可分為「品牌推廣」及「市場研究」兩大範疇。

他續表示，主辦機構將於今年9月19日至24日舉行「2014香港時尚產品博覽·哈爾濱工展會」，會場內將設立大型的品牌展示區「喜·愛香港」，當中設「喜·愛香港」品牌站及重點項目「喜·愛香港」婚嫁品牌圈，合共匯集近百個反映香港文化特色的品牌。

此外，品牌局9月會於哈爾濱舉辦為期一天的「內銷商務考察」活動，組織港商參觀富有內銷經驗的當地企業及購物中心；今年第4季則有大型商貿配對交流會及拓展東北部內銷市場經驗分享會。



▲陳淑玲（左三）、吳永嘉（右三）、吳清煥（左二）、黃家和（右二）、李慧芬（左一）及黃靜文（右一）主持「哈爾濱香港品牌節」系列活動啓動儀式

## 培華基金宴開放建設班學員

【大公報訊】記者張藝博報道：培華教育基金會日前在皇朝會宴迎第27期開放建設研討班學員，培華教育基金會常務委員會主席霍震寰、研討班領隊何學文及學員出席。

霍震寰致歡迎辭表示，培華自1996年開始參與黨外領導幹部培訓，18年來，培華和香港中華總商會合辦開放建設研討班，為黨外領導幹部提供來港學習的機會，協助他們了解市場經濟和香港。

霍震寰指出，雖然內地與香港社會制度、政治體制有別，但是發展過程相似，城市建設要得到長足發展，就要善於利用和發揮本土的獨特優勢。他表示，香港回歸以來，善用國際化的優勢，大力發展金融業、服務業、旅遊業，加上法制健全、稅制簡單，所以經濟發展較快，但是全球經濟的發展形勢不斷改變，現在香港也正思索發展金融業以外的多元經濟，以

保持競爭力。

他期望學員在了解香港的同時，也把自己的經驗與香港分享，雙方取長補短，締造雙贏。

### 23學員來自20省市

中央統戰部司局副巡視員何學文擔任是次研討班的領隊，上海市青浦區副區長王訓國擔任班長，23名學員來自20個省市，包括高校校長、政府部門廳長和市長、司法機構和大型企業家。王訓國表示，今次研討班為期兩個星期，主辦機構為學員安排了12堂報告和講座，13次參觀相關部門和機構，通過這次學習，相信大家能把香港好的經驗、好的做法和管理思路帶回本地，對本地的發展有很大的幫助。

晚宴上，研討班並致送國家非物質文化遺產——山西平遙推光漆器紀念品予培華。



▲太理工大學副校長梁麗萍（右三）、何學文（左一）、王訓國（右二）、山東黃金集團有限公司副總經理李國紅（右一）代表研討班致送紀念品予培華，霍震寰（左三）、培華教育基金會常務委員會委員脫瑞康（左二）代表接受